智浪教育—普惠英才文库

1. 下列物体，质量最接近50g的是(


)

A．一个鸡蛋

B．一名中学生

C．一头牛

D．一张纸

2. 体育课上，小明匀速爬杆，小刚匀速爬绳.有关他[image: image27.png]B3 EE



们受的摩擦力，下面说法正确的（　　）

A.因为爬杆时手握杆的压力大，所以小明受到的摩擦力一定大

B.因为绳子粗糙，所以小刚受到的摩擦力一定大

C.小明和小刚受到的摩擦力一定相等

D.若小明的体重大，则他受到的摩擦力一定大

3. 物理知识渗透于我们生活的方方面面．以下的安全警示语中涉及到惯性知识的是（　　）
A．汽车的后窗上贴有“保持车距”    B．输电铁塔下挂有“严禁攀爬”

C．商场走廊[image: image2.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




过道标有“小心碰头”    D．景区水池边立有“水深危险”

4 如图的方法中，属于增大摩擦的是（     ）
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5 .把装满水的量筒口朝下浸没于水中,抓住筒底上提到开口没离开水面前，则量筒中(  )

A. 仍充满水,且筒内底部受的压强小于大气压 B. 仍有水,但不满,筒内水面高出筒外水面

C. 仍有水,但不满,筒内水面低于筒外水面    D. 上部为真空,压强为零

6 在影视剧中常见房屋倒塌、重物落下，将演员砸成重伤的镜头，这些重物是由(     )

A．密度比实物大的材料做成的           [image: image3.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




 B．密度比实物小的材料做成的

C．密度与实物相等的材料做成的          D．密度与实物相近的材料做成的

7. 人体本身蕴含着许多有关力的知识.以下说法错误的是 （    ）

A．脚掌面积大，可以增大对地面的压强       B．人的手臂相当于一个杠杆                       C．人呼吸利用了大气压强的知识        D．手掌的纹路，增大了手与物体间的摩擦x k b1 . co m
[image: image17]8 公路边有一农舍，它的烟囱[image: image4.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




正冒着烟，插有旗帜的a、b两车在农舍旁的公路上。观察图中旗与烟的情况，判断以下关于a、b两车相对于房子的运动情况的说法中，正确的是（　　）
A．a、b两[image: image5.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




车一定向左运动

B．a、b两车一定向右运动

C．a车可能运动，b车向右运动

D．a车可能静止，b车向左运动
9． 小明看到鸡蛋浮在盐水面上（如图甲），他沿杯壁缓慢加入清水使[image: image6.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




鸡蛋下沉．在此过程中，鸡蛋受到的浮力F随时间t的变化图像可能是图乙中的（      ）
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10.沙漠中有一个沙丘，当水平方向的[image: image20.bmp]风不断吹过沙丘时，沙丘会慢慢(   )         

A. 仍停原处　　　B.向右移动

C. 向左移动　　  D.无法确定

三．多选题 

11. 关于牛顿第一定律的建立，下面说法不正确的是（    ）
 A. 日常生活经验的基础上        B. 科学家猜想的基础上
 C. 间接实验结果的基础上        D. 实验和科学推理相结合的基础上

12.下列有关运动和力的描述或解释错误的是（    ）

A. 击打排球时手感到疼，是由于力的作用是相互的

B. 用吸管喝饮料时，嘴的“吸力”使饮料上升到口中[来源:学,科,网]
C. 跳伞运动员匀速下落时，以伞为参照物，人是运动的

D. 人沿水平方向推水平地面上的物体，没有推动，是因为推力小于摩擦力
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13.各图中利用了定滑轮的是（   ）
           A                 B               C                   D[来源:学#科#网]
14．同一个正方体先后放入a、b、c三种液体中，静止时如图，下列判断正确的是（     ）
A．物体受到的浮力Fa=Fb＝Fc                               
[image: image22.png]=248




B．物体上下表面所受的压力差相等

C．物体下表面受到液体的压强pa=pb＝pc
D．液体的密度ρc＞ρb ＞ρa
三．填空题

15．宇宙中的所有天体都由         组成。将原子核[image: image7.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




、夸克、原子、质子按物体的尺

度由大到小排列，顺序依次为：                        
16．某同学坐上旋[image: image8.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




转游艺机，游艺机开始旋转并加速。在这个过程中，他的动能       ；他看见周围的人和建筑物都在旋转，这是他以         为参照物得到的结论。

17．甲、乙两个实心物体的密度比是2:3，体积之比是8 :5，则甲[image: image9.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




、乙两物体的质量之

比是          ；如果将甲物体切去1/2，则乙物体切去1/3，则剩下的甲、乙两物体的密度之比是          。

18．铅球从运动员的手中掷出去后，仍在空中继续飞行，是由于铅球具有        ，但它[image: image10.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




最后又落回地面，表明力可以改变物体的          。

19．当轮船从河里开到海里，轮船所受到的浮力        ，排开水的体积将       。

（以上两空选填“变大”、“变小”或“不变”）

20．载重汽车的轮子比普通汽车的轮子多，轮胎也比较宽，这是为了增大             ，

达到减小汽车对地面的              的目的。

21.1标准大气压相当于        mm水银柱产生的压强。列举一个日常生活中利用大气压

的例子：                            。

二．作图与实验题

22．做图：（1）如图，物体沿斜面匀速下滑，请用力的示意图画出物体对斜面的压力。

（2）要用滑轮组将陷在泥中的汽车拉出来，试在图中画出最省力的绕绳方法．
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23．小明同学用托盘天平测量物体的质量，操作情况如下图所示，写出其中的两个错误：

[image: image25.png]


（1）______________________________________________；

（2）____[image: image11.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




__________________________________________； _K]
24．（1）如图：是甲、乙两个物体运动的频[image: image12.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




闪照片，由图可知，甲物体做的是______运动，乙物体做的是______运动。
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25.如图，钢丝钳是电工常用工具，它的用途广泛，并应用了许多我们所学的物理知识，请根据题中要求解答以下各题．

①钢丝钳是根据杠杆原理制成的，它是一种       杠杆（填“省力”或“费力”），它的刀口做得很薄，这是为了         压强（填“增大”或“减小，’）．                                         
②钢丝钳钳柄上的套管必须用         材料制成，带电作业时才不会触电；钳柄套管上一般都刻上花纹，这是为了         摩擦（填“增大”或“减小）．

26. 儿童练习游泳时穿的一种“救[image: image14.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




生衣”实质是将泡沫塑料包在背心上，使用时，穿上这种“救生衣”泡沫塑料位于人的胸部，为了确保儿童的安全，必须使人的头部露出水面，儿童体重约 300 N，人的密度约为 1. 06×10 3 kg / m3 ，人的头部约占人体总体积的十分之一，泡沫塑料的密度约为 10 kg / m 3 ，求：取g=10N/kg。

（1）此儿童仅头部露出水面时受到多大的浮力？

（2）此儿童使用的“救生衣”的最小体积为多大才能保证儿童的安全？

27、2009年3月，在世界女子冰壶锦标赛中，中国队首次夺得冠军。冰壶由花岗岩凿磨制成，底面积约为0．018米2，重约187牛。如图，比赛时，冰壶由运动员推出后在一个非常平整的冰道上滑行，运动员在冰壶行进前方的冰道上用冰刷“扫刷”，使[image: image15.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




冰转化成薄薄的一层水，冰壶可以走得更顺滑。

(1)冰壶被推出后，能在冰面上继续滑行是因为冰壶具有    。

(2)用冰刷“扫刷”冰道的目的是为了减小    。

(3)冰壶停在冰面上时，对冰面的压强约为多少帕？(计算结果保留两位小数) 


28、“武[image: image16.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




汉号”导弹驱逐舰在亚洲处于领先水平，参加了我国海军首批赴亚丁湾、索马里海域的护航任务。“武汉号”的排水量为7000t，是一种防空、反潜、反舰能力均衡的远洋驱逐舰。（海水的密度为1.03×103kg/m3，g取10N/kg）
（1）满载时，“武汉号”受到的浮力有多大？
（2）若舰底某处距海面的深度为8m，则该处受到海水的压强是多少？
（3）“武汉号”在巡航时，通过舰载雷达发现了目标。若雷达发出电磁波经2×10-4s收到了回波，则目标距军舰的距离是多少？
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